
Извод из излагања команданта Европске команде САД, генерала Куртиса Скапаротија,
пред Одбором за оружане снаге Сената САД, 8.   м  арта 2018.   г  одине  

Сенатор Џин Шахин (Њу Хемпшир)

Дакле, ако погледате потенцијал злоупотребе у будућности у другим деловима Европе, где
видите ... где сте највише забринути за будуће мешање Русије?

Генерал Скапароти 

Они су укључени у сваки (географски) аспект Европе на један или други начин. Подручје
које  ме  данас  брине,  заправо, је  Балкан.  То  је  подручје  у  коме  је напор међународне
заједнице, а нарочито Сједињених Држава... где смо били у стању да одржимо стабилност
тамо. Почели смо да радимо на демократском управљању и да то ојачавамо, али Русија
ради на Балкану. Мислим да морамо пратити то подручје. То је подручје на које, у смислу
дипломатије, морамо да се мало усредсредимо, по мом мишљењу. И ми морамо наставити
реформу безбедности и изградњу наших способности које смо као међународна заједница
тамо  ангажовали;  Балкан,  то  је  област  у  којој  бисмо могли  имати  неке  проблеме  у
будућности.

Сенатор Џин Шахин

Споменули  сте  дипломатске  напоре  ...  И  колико  је  важно  да  имамо  ове  робусне
дипломатске и економске напоре на Балкану?

Генерал Скапароти 

Мислим да је то  кључно. Они сматрају да дипломатски напор и присуство, искрено, то
људи виде као један од начина да се утврди да  ли  је Запад озбиљан  у вези са њиховом
жељом да буду део тог Запада. Дакле, то укључивање, мислим, је фундаментално.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Сенатор Том Котон (Арканзас)

Хвала председавајући, хвала  и Вама генерале Скапароти. Желео бих да  Вам се захвалим
што сте нам се још једном придружили, и хтео бих да наставим разговор о Балкану од кога
сте почели са сенаторком  Шахин. Иако се фокусирамо на Балтик, јер су то искључиво
земље НАТО-а,  мислим да  их  њихов статус  у  НАТО-у вероватно  чини стабилнијим  у
погледу директне претње коју Русија представља ... а на Балкану постоје и бројне земље
које не припадају НАТО-у ...  Да ли бисте могли бити конкретнији и рећи нешто више  о
томе која земља на Балкану вас брине по питању руског мешања и утицаја?



Генерал Скапароти 

О, ја мислим Србија. Конкретно, постоји, постоји нека веза...

Сенатор Том Котон

Баш Србија? Или Република Српска?

Генерал Скапароти 

Србија, па, рећи ћу вам да је то Србија као држава, али и српско становништво унутар
Балкана. Очигледно постоји историјска веза и наколоност ... али због тога постоји и боља
прилика  за  руски  утицај.  И  они  то  користе  у  смислу  дезинформисања,  утицаја  на  ту
популацију,  у  неким  случајевима  се  јавља  „ефекат  преливања”,  вероватно на  линији
Србија у односу на Косово или у трипартитној власти Босне и Херцеговине. И то је моја
брига. Видео сам повећање тога за годину и по дан откад сам на овом послу.


